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Εισήγηση  του Προέδρου κ. Φίλιππου Αναστασιάδου για το νέο 

πρόγραμμα  CLLD/LEADER 

 

Η Αναπτυξιακή Καβάλας ΑΕ-ΟΤΑ ξεκινάει μία εργώδη προσπάθεια για τη 

διαμόρφωση της πρότασης τοπικού προγράμματος CLLD/LEADER που 

αναφέρεται στο (πρόγραμμα Τοπικής Ανάπτυξης με πρωτοβουλία Τοπικών 

Κοινοτήτων) το οποίο και θα εφαρμοστεί  στον τόπο μας έως το 2020 και 

αποτελεί ουσιαστικά την μετεξέλιξη τεσσάρων περιόδων εφαρμογής του 

προγράμματος LEADER στις Αγροτικές περιοχές της χώρας από το 1992 και 

έως σήμερα. 

Το νέο στοιχείο είναι ότι ενοποιούνται τα προγράμματα των Αξόνων 4 (LEADER)  

και Άξονα 3  του ΠΑΑ (Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης) και για την περιοχή 

μας προσθετικά με αυτό του  Άξονα 4 (προσέγγιση LEADER Αλιείας)  θα 

αποτελούν ένα ενιαίο πρόγραμμα για το σύνολο των αγροτικών και αλιευτικών 

περιοχών του Νομού Καβάλας. 

Στο σχεδιασμό της πρότασης η συγχρηματοδότηση του προγράμματος θα 

γίνει από το ΕΓΤΑΑ - Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης με 

προϋπολογισμό περίπου 10.000.000,00€ στον αγροτικό τομέα σε  : 

Α)  Δημόσιου χαρακτήρα παρεμβάσεις: Οι παρεμβάσεις αυτές συμβάλουν με 

άμεσο ή έμμεσο τρόπο στην ανάπτυξη της τοπικής οικονομίας, για την 

επίτευξη των στόχων της εγκεκριμένης τοπικής στρατηγικής.  

Β) Ιδιωτικού χαρακτήρα παρεμβάσεις: Οι παρεμβάσεις αυτές συμβάλουν στην 

ανάπτυξη του δευτερογενή και τριτογενή τομέα της τοπικής οικονομίας, είναι 

συνδεδεμένες με την επίτευξη των στόχων της εγκεκριμένης τοπικής 
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στρατηγικής, είναι σύμφωνες με τα όσα προβλέπονται στο τοπικό πρόγραμμα 

και έχουν επιχειρηματικό χαρακτήρα  

 2. Από το ΕΤΘΑ - Ευρωπαϊκό Ταμείο Θάλασσας και Αλιείας με 

προϋπολογισμό περίπου 2.000.000,00€ στον τομέα της Αλιείας και 

Μεταποίησης και Εμπορίας Αλιευτικών Προϊόντων,  

3. Επικουρικά μπορεί να αυξηθεί από το ΕΤΠΑ - Ευρωπαϊκό Ταμείο 

Περιφερειακής Ανάπτυξης και το ΕΚΤ - Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο.  

Το πρόγραμμα θα στηρίζεται στην Τοπική Εταιρική σχέση με την συμμετοχή 

όλων των θεσμικών και συλλογικών φορέων του τόπου μας και στην bottom 

up (από κάτω προς τα πάνω) προσέγγιση – διαμόρφωση στρατηγικής των 

αξόνων και των δράσεων του προγράμματος. 

Παραμένει όμως ένα τεράστιο θέμα προστιθέμενης ωφέλειας, για την 

διαμόρφωση της πρότασης μας, που απορρέει από την ενεργό συμμετοχή 

στην διαδικασία Διαβούλευσης που ξεκινά σήμερα για τον σχεδιασμό του  

τοπικού προγράμματος όλων των   θεσμικών  και Συλλογικών φορέων, 

καθώς κα κυρίως ιδιωτών-υποψήφιων δικαιούχων επενδυτών ώστε να 

διαμορφωθεί μία πρόταση που θα βασίζεται στους πλέον ανταγωνιστικούς και 

βιώσιμους πόρους της περιοχής μας. … 

 

Ευχαριστώ…  

 

 

 

 

 


